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Återrapportering Elektrifieringsplan 

Sammanfattning 

Elektrifieringsplanen 2021-2030 antogs av Kommunfullmäktige i oktober 

2021 och en uppdaterad version har varit ute på remiss i stadens 

förvaltningar och bolag under Q4 2021. Denna information redovisar: 

• Återkoppling från remissförfarandet 

• Omarbetad struktur av Elektrifieringsplan (i samverkan med 

Stadsledningskontoret) 

• Tilläggsuppdrag till Elektrifieringsuppdraget från oktober 2021 

Nästa steg är att till BRG:s styrelsemöte 1 april presentera en färdigställd 

Elektrifieringsplan 2022-2030 för fastställande och vidare behandling av 

Kommunfullmäktige. 

Bedömning ur hållbarhetsdimensioner  

Uppdraget i sig är centralt för den ekologiska dimensionen med 

omställningen av Göteborgs transportsystem. Socialt skapar elektrifiering 

en ökad tillgänglighet till hållbara transporter för Göteborgs näringsliv, 

besökare och boende resulterande i en attraktivare stad och bättre 

luftkvalitet. Ekonomiskt sett finns ett gap rörande vilka konsekvenser 

omställningen medför för stadens verksamheter. Se vidare under ärendets 

beskrivning. 

Bilagor 

1. Statusuppdatering av Elektrifieringsuppdraget och Gbg Stads 

Elektrifieringsplan 

 

  
  
  

  
Information 

Styrelsen 2022-02-24 

Elektrifieringsplan 
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Ärendet  

Informationsärende: Återrapportering Elektrifieringsuppdraget 

inkluderande en redogörelse av remissförfarande av Elektrifieringsplan, 

tilläggsuppdrag och uppdaterad struktur av Elektrifieringsplan 2022-2030. 

Beskrivning av ärendet 

För att möta de överliggande beslutade målen om en fossilfri fordonsflotta 

till 2023 och ett fossilfritt transportsystem till 2030 gavs BRG i oktober 2020 

uppdraget: 

Business Region Göteborg får i uppdrag att ta fram en elektrifieringsplan som ska 

ha en tydlig vision, målsättning samt förslag på åtgärder. Befintligt arbete inom 

området ska ingå i elektrifieringsplanen och ske inom ordinarie budget.  

Elektrifieringsplanen är ett viktigt verktyg i stadens näringslivstrategiska 

program dit insatser kan kopplas inför kommande programrevisioner, 

samt för miljö och klimatprogram som fastställdes under 2021. Till detta, 

undertecknade Göteborgs stad i december 2020 ett klimatkontrakt som 

förpliktigar till omfattande åtgärder att leva upp till. Även inom detta 

område är elektrifieringsplanen ett verktyg och stöd, liksom den bidrar till 

att möta behoven kring att långsiktigt säkerställa vårt industriella klusters 

konkurrenskraft i ett globalt perspektiv och vår kunskapsregion, i takt 

med att omställningen sker inom industrin.  

Elektrifieringsplan 2021-2030 antogs av Kommunfullmäktige oktober 2021 

och en uppdaterad version har varit ute på remiss i stadens förvaltningar 

och bolag under Q4 2021. 

Baserat på återkoppling från remissförfarandet har planen renodlats till 

elektrifieringsinsatser då andra program och planer i staden hanterar 

närliggande frågor. Mest utmanande har varit att få återkoppling på 

bedömning av långsiktiga ekonomiska konsekvenser. Även identifiering 

av elektrifieringsrelaterade delmål utgör ett problem då det inte finns 

någon nedbruten relation mellan fossilfritt-målet och CO2-utsläppsmålet. 

Dvs, hur stor andel av 90%-målet måste elektrifieringen bidra till och hur 

ska ansvaret för reduktionen fördelas i stadens verksamheter. Vi upplever 

att främst förvaltningar men även bolag i staden befinner sig i ett läge 

mellan långsiktiga mål som inte är budgeterade och kortare perspektiv 

inom budgetprocessen där långsiktiga mål inte eller sällan finns 

nedbrutna. Vissa har påbörjat sin ekonomiska analys och det finns tydliga 
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behov och vinster av att samverka mellan förvaltningar och bolag för att 

identifiera konkreta åtgärder för ökad elektrifiering. Detta återspeglas 

också i återkoppling på remissen där det efterfrågats insatser på tvären 

inom t.ex. upphandling, kommunikation, markanvändning. 

Strukturellt har planen omformats i samråd med Stadsledningskontoret. 

De långsiktiga och strategiskt förutsättningsskapande delarna lyfts fram 

för politisk beredning av Elektrifieringsplanen medan de 

verksamhetsnära, mer kortsiktiga aktiviteterna läggs i en årlig 

handlingsplan som kontinuerligt uppdateras. Antalet funktionsområden 

har reducerats och insatsområden som adresserar önskemål om 

tvärfunktionellt samarbete har införts. Planen har färre delmål och 

tydligare koppling mellan målsättning och aktiviteter/åtgärder. 

Till nästkommande styrelsemöte 1 april presenteras en färdigställd 

Elektrifieringsplan 2022-2030 för fastställande och vidare behandling av 

Kommunfullmäktige. 

 

Patrik Andersson 

Vd, Business Region Göteborg AB 


